

Brassói Ujlap előfizetési árai:

	Helyben:	Vidékre:
egész évre	K 12.—	K 14.40
félévre	" 6.—	" 7.20
negyedévre	" 3.—	" 3.60
egy óra	" 1.—	" 1.20

Egyes szám ára 6 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
napok kivételével mindennap
:- :- délután 6 órakor :- :-

Hirdetéseket felvesz a kiadó-
hivatal, Kapu-utca 50. szám
Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZÁM.

TELEFON: 5-15.

Felelős szerkesztő: **Rill Albert.**

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.

Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 5-15

Magyar asszonyok.

Az utca tarka hullámszába egy-egy fekete ruha is keveredik már, melynek sűrű gyászfátyola alatt az anya, a hitves, a nővér siratja a csatatéren megdicsőült halott emlékezetét.

A gyászruhákban lesz még több is, az bizonyos. Így kívánja ezt a magyar nemzet jövőbiztosítása, az új nemzedékről való gondoskodás.

A dicsőséges elmulás, a kiontott vér, a vértanúság; a hősök erénye. A magyar nő mindig büszkén emlegette azokat.

De azért a veszteség súlyosságát megérzi a gyötrődő lélek. Belésszúr a tövisszorosú tuskéje a nő szívébe.

Azért nő, hogy megérezze.

De, ha a magyar anya szívéből le is szakadt örökre az édes gyümölcs; ha le is tépték kebléről a hitvesét, ha kiszaggatták a nővér gyöngéd karjaiból fivérét, ha véresre marcangolták a fiatal daliát, — nem eshetik kétségbe a magyar anya, a szerető hitves, a reménykedő magyar leány sem.

Az anyaságnak, a hitvesi hűségnek, a testvéri szeretetnek és a fesledező szerelmes szívnek érzése: a családnak életet sugárzó gyönyörűsége, fényessége és fundamentuma.

Ha igaz, hogy az ország alapkövei a családok tüzhelyein nyugszanak akkor igaz az is, hogy a rájuk szakadó veszedelem sulya alatt ingadozniok nem szabad, mert akkor a jövőbiztosítást ingatják.

A magyar anyák szent fájdalomban edzették meg szíveiket ezer esztendő óta. Talán egy ország népe se állott ki annyi háborút mint a magyaré.

És amikor a történelem azt írta rólunk, hogy nemzetünk színe virága a csatatéren maradt, — akkor se pusztult el Magyarország mert megmaradtak a magyar asszonyok, akik árván hagyott apró gyermeküket a hazának

nevelték fel, hogy azokat is hadba küldhessék.

A régi nagyasszonyok is elsírták csendes otthonukban az elesett hősöket. Nem sópáncodtak. Nem türelmetlenkedtek. Nem okoztak senkit.

Ti sem lehettek gyengébbek, nem is szabad gyengébbeknek lennetek, ti szenvedő anyák, szerető hitvesek, szerelmes leányok.

Néma fájdalommal, gyászos ruhákkal, szívetek hő erejével, öleljetek át az idehaza maradt kedveseiteket s az ő szeretetükben találjátok meg a csapások elviselésére szükséges erőt.

Szép helyen nyugszik a ti virágotok, a ti elhervadt aranyágotok.

Az öröklét alkotója senkit se ment fel az elmulás alól. Nekik nagy tisztességet engedett, hogy a csatatéren találják meg az örök megnyugvásukat.

Fényes napotok volt? — most már kialudt ragyogása... A család koronája volt? — most letörték koronátokat... De fényesen lobog fel a dicsőség tüzéből az ő nevük s az egész magyar haza teszi fel mind egyiknek a megemlékezés tündölő koronáját.

Hősöknek megillető koszorút font emlékezetek köré a magyar történetíró, aki a most zajló világeseményeket ércebe vési.

És ti gyászruhás asszonyok, leányok, sirjátok el otthon titkos könnyeiteket, aztán a fájdalom csillapulásával, felemelt fővel járjátok ennek az országnak viruló utjait.

A szívetek vérével öntöztétek, hogy a békeáldásait megteremje.

Mi meg néma hodolattal hajolunk meg a ti szenvedésetek nagysága előtt.

Mert ti — magyar asszonyok vagytok!...

Hirdetéseket felvesz
a kiadó hivatal.

Menekülés Galiciából.

Elmondja egy Brassóba menekült.

Most már túl vagyunk rajta. A mi történt, azt majd igyekezzünk elfelejteni, s a rövid galíciai muszka uralom után már verik ki derék csapataink a muszkát hazánkból és Galiciából, s remélljük, hogy az a sok szenvedés a miben menekülés alatt részünk volt — már majd csak mint orosz álom él emlékünkből — hiszen mint örömmel halljuk, kezd az osztrák közigazgatás lassanként visszatérni Galiciába, s ez reménnyel tölt el bennünket, hogy rövidesen mi is viszontlátjuk kedves fiainkat és szülőföldünket.

Hogy kis vagyunk tönkre ment! Istenem, hiszen a hazának hoztunk ezzel áldozatot, s ha majd rövidesen visszatérünk szülőföldünkre, kettőzött erővel látunk hozzá, hogy a háború borzalmaival kiheverjük és megint az a boldogság legyen osztályrészünk, a melyet a muszkák olyan kegyetlenül megzavartak.

Menekülésünk bizony nem volt éppen valami nyugodt.

„Augusztus 28-án hagytuk el szülővárosunkat, Trembovlát, mely Tarnopol mellett van, otthagya házainkat, vagyonunkat és üzleteinket, elkezdve a vándorlást faluról-falura anélkül, hogy a célt ismertük volna. 18-an voltunk rokonok a menekültek között és köztünk volt 80 éves nagyapánk.

Trenbovlából Zasnienczába és Osztorowczykin át Darachowba értünk, ahol az éjszakát töltöttük. Éjfélután hangos riadóvert fel mindnyájunkat és mire kimentünk az utcára, oly nagy zavar volt a faluban, hogy nem lehetett szekeret kapni, pedig mi öregekkel és gyermekekkel voltunk. Végre egy ottani földbirtokos nekünk és még két Trenbovlai családnak rendelkezésére bocsátott egy szekeret. Összesen 36-an voltunk azon a szekéren. Egy anya kis gyermekével és az összes gyermekek felültek a szekérré, mi pedig 16-an, köztünk az aggal gyalogoltunk.

Darachowból elindulva délután 5 órakor értünk Wisniowczykibe. Itten rendelkezésünkre bocsátottak 4 m területű szobát melyben a földre dobott szalmán voltunk kénytelenek aludni.

3 óra felé ágyudörgés vert fel álmunkból és mire mi már elhagytuk a várost nem maradt benne egy élő lény sem. Egész utunkban az ágyu dörgés kísért és gyakran láttuk az égő falvak felszálló füstjét.

FOGAK

és teljes fogsorok, szápadlás nélkül, foghúzás, fogtömés, arany koronák és aranyhidak

GERŐ ARTHUR

vizsgázott fogtechnikus Kolostor-utca 31. szám.

Délután 3 órakor Padhajczera értünk. Innen tovább menve csakhamar elértük Ohrynówot és ott maradtunk éjszakára. Itt már több ezer menekült volt összegyűlve és alig-alig kaptunk helyet éjszakára. Reggel 4 órakor folytattuk vándorlásunkat és éppen egy nagy mezőn mentük át, mikoregy patról félreeső helyre vezetett bennünket, hogy ne legyünk utjában a katonaságnak. Ezen a félreeső helyen már sok ezer menekült volt és ezekkel együtt 4 óra hosszat vártunk, míg a szekerek (trének) elvonultak.

Zawatov volt legközelebbi állomásunk, honnan Meduchánba mentünk. Hogy utazásunk fáradalmát kiheverjük, egy hideg csürbe, szalmára feküdtünk le, de nemsokára felzavartak és folytatni kellett utunkat, mert már orosz patról volt a városban. Az utászokkal együtt mentünk és mikor utunkban az első erődítés, Halics közelében, átmentünk egy hidon, azt rögtön felrobbantották utánunk.

Halicból Sztaniszlau, katus, Rozniatow Weldizz, Bereza helyiségeken át, a magyar határtól 3 km.-re levő Wiszkozba érkezünk.

Szeptember hó 9-én léptük át a magyar határt. A magyar határon végre vonatra ülhetünk és Munkácson át Szatmár — Németibe utaztunk, ahol az éjszakát a kaszárnyában töltöttük el. Szatmárból elindulva vonatunk elhagyta Debrecenét majd Püspökkladányt, Nagyváradot és Kolozsvárt, míg végre, szeptember 9-én, elérkeztünk utazásunk céljához, Brassóba.

A Sebesültek névsora.

Leányiskolában:

Népf. Bocskor Gergely 24 hgye. 6 sz.,
 őrv. Barbu György 24 hgye. 1 sz., gyal. Balázs János 2 hgye. 14 sz., gyal. Bundics János 2 hgye. 16 sz., honv. Barti Mihály 24 hgye. 3 sz., ménesk. Jani József áll. mentlep. Sztgyörgy szakv. Kellen Frigyes 2 gye. 9 sz., honv. Kolimbán Ferenc 24 hgye. 2 sz., őrv. Kuwer Mihály 2 hgye. 10 sz., kápl. Kósa Dénes 2 hgye. 12 sz., népf. Máj Péter 24. népf. e. népf. Antal János 24 népf. e. 4 sz., népf. Antoni János 24 hgye. 1 sz., gyal. Abod Imre 2 hgye. 10 sz., népf. Csocsa Ádám 24 hgye. 2 sz., gyal. Csiki Mihály 2 gye. 14 sz., honv. Calluger János 24 hgye. 6 sz., honv. Cifia Dénes 24 hgye. 3 sz., népf. Dick János 24 hgye. 4 sz., honv. Dobrica János 24 hgye. 12 sz., népf. Flórika János 24 hgye. 2 sz., gyal. Friedl Péter 2 gye. 9 sz., honv. Fekete András 24 hgye. 3 pótl. sz., honv. Gasztnér János 24 hgye. 1 sz., kápl. Hitsch János 2 gye. 2 sz., kápl. Hubács Gyula 24 hgye. 1 sz., gyal. Luka András 2 hgye. 2 sz., népf. Nan Demeter 24 hgye. 1 sz., honv. Palarku János 24 hgye. 3 sz., honv. Povara Vazul 24 hgye. 4 sz., gyal. Pakul János 2 gye. 10 sz., kápl. Róth Samuel 2 gye. 5 sz., őrv. Schuster Mihály 24 hgye. 2 sz., népf. Schokter Márton 24 hgye. 7 sz., kápl. Sterner Károly 2 gye. 2 sz., gyal. Szabó Lajos 2 gye. 12 sz., honv. Székely András 24 hgye. 3 sz., őrv. Ferenc András 24 hgye. 2 sz., kápl. Took Ferenc 2 gye. 10 sz., gyal. Tartler György 2 hgye. 9 sz., szakv. Trnetsch János 2 gye. 11 sz., honv. Tobu Sándor 24 hgye. 2 sz., népf. Thoics János vasuti őrség kápl. Unch János 24 hgye. 2 sz., népf. Unty János 24 hgye. 1 sz., népf.

Wolf Sándor 24 hgye. 1 sz., gyal. Wencel János 2 hgye. 20 sz., szakv. Dr. Weinhold Frigyes 24 hgye. 5 sz.,

C s a p a t k ó r h á z b a n .

Gyal. Magdás Barabás 2 gye. 4 sz.,

Öreg hősök.

Két kitüntetett veterán harcos.

A Hivatalos Lap egyik legutóbbi számában két veterán harcos kitüntetése is szerepelt meghuzódik a hősök sorozatában, a kikeről azonban érdemes feljegyezni, hogy már régen tul vannak azon a koron, amikor a fiatal vér fellángolása hősi tettekre buzdítja a katonát.

Az egyik kitüntetett egy 52 esztendőős örvezető, a másik még öregebb: egy 66 éves zászlóalj kurtós.

Hősiességükről a sajtóhadiszállás a következőkben emlékezik meg:

Huml Vencel, fővadász, zászlóalj-kurtós a 8-ik számú tabori vadász-zászlóaljban bizonyára ennek a háborúnak legöregebb legénye, mert tavasszal töltötte be a 66-ik életévét s agg koránál fogva azt hitték, hogy a hadjárat terheit nem bírja majd ki. Ennek azonban éppen az ellenkezője történt, a mennyiben az öreg, veterán harcos a legpompásabb jókedvvel győzte a harcok fáradalmait.

A legrettenetesebb golyózáporban is csodálatos nyugalommal és halalmegvetéssel hordta zászlóaljparancsnokának jelentéseit.

Szeptember 9-10-iki éjjelen azt a parancsot kapta az öreg veterán, hogy vezesse a tűzvonalba az összes tiszti lovakat. A lovak ugyan a sötét éjszakában és a hatalmas srappell és golyó-záporban szinte megvadultak és a tisztiszolgákat csak nehezen lehetett a tűzvonalba vinni, de azért az öreg veterán annyi ügyességgel és hidegvérrel járt el, hogy a lovak sértetlenül érkeztek meg a tűzvonalba.

Az öreg harcos, a ki már két hadjáratot küzdött végig, ez alkalommal az arany vitézségi érmét kapta.

A másik hős Veigl István, a ki valamikor a 47-ik számú gyalogezred örvezetője volt.

Az általános mozgósításkor az öreg örvezető már 52 éves volt és még mint népfelkelő sem tartozott volna bevonulni.

A derék ember azonban megjelent az ezrednél és addig rimázkodott, míg régi örvezetői rangjában visszavették és beosztották a harcra induló csapathoz.

Az összes ütközetekben a derék örvezető a legnagyobb lelkesedései és kitartásával vett részt és bajtársainak a legönfeladózóbb társa és minta-képe volt, a ki minden rohamnál az első sorban küzdött.

A veterán harcos szeptember 8-ikán ismét szuronyrohamra indult századával s ez alkalommal is igazán olyan hősiessen verekedett az első-sorban, hogy nagyrészt neki köszönhető, hogy fiatalabb bajtársai az ő példáján fellelkesedve, győzelemre viték az ezred lobogóját a tulerőben levő muszkák ellen.

Ebben a rohamban egymaga egy csomó oroszot leszurt, négyet pedig lefegyverezve foglyul ejtett.

A legfőbb hadur a veterán örvezetőt szintén az arany vitézségi éremmel tüntette ki.

NAPIHIREK.

Személyi hírek. Meisel József apátplebános a délutáni gyorsvonattal Gyulafehérvárra, onnan Budapestre utazott. Távolléte alatt felelős szerkesztőnk: Rill Albert káplán fogja helyettesíteni.

Adomány. Chudoba Wencel ezüst lakodalma emlékére 50 kor. adományozott kath. jótékony célra. Isten fizesse meg! Az adományból a mellékoltárok valamelyikére gyertyatartókat fognak beszerezni.

Árverés a mávon. Brassó állomás áru-raktárában f. évi okt. hó 26-án reggeli 9 órakor nyilvános árverés fog megtartatni.

Az Apolló Bió műsora csütörtökön és pénteken; Legújabb aktualitások a német-belga harctéren: 1. A 42-es ágyuk hatása Lüttichben. 2. Menekülők elutazása Belgiumból. 3. Zsákmányolt belga ágyuk. 4. Német tabori posta munkaközben. 5. Zsákmányolt belga gépfegyverek. 6. Népfelkelők bevonulása Lüttichbe. 7. Foglyok és francitörök Lüttichben. 8. Összelőtt autók a belga országuton. 9. Lüttich a harc után. 10. A hős katonák ellenséges területen, 11. Annak a német hősnek siremléke, a ki elsőnek tüzte ki a német zászlót Lüttichben, 12. A lüttichi citadella és Zeppelin bombák borzalmas hatása. 13. Barrikádok Lüttichben és a Maas szétrombolt hidja. 14. Brüsszel német közigazgatás alatt. 15. Németek bevonulása Brüsszelbe. Továbbá a következő érdekes műsor: *M e z ő g a z d a s á g* Norvégiában. Természetes felvétel. Meghalt, mert szeretett!! Modern dráma 5 felvonásban. A címszerepet Kayssler Frigyes Németország legjelesebb művésze játssa. — *E g y f o r m a i z l é s.* (Humoros) Ámor tangót táncol. (Bohózat.) A mozi fütve van, minden előadáson katona zene. Szombaton és vasárnap új műsor.

Az élelmiszerek átlag árai.

Kiadatott: 1914. okt. 19-én.

	K
1 kgr. közepes kenyérliszt (4-es)	—58
1 " fekete " (7-es)	—55
1 " rozsliszt — — — —	—42
1 " kukoricaliszt — — — —	—26
1 " közepes kenyér — — — —	—45
1 " fekete " — — — —	—42
1 " Marhahus — — — — I.	1.36
1 " " — — — — II.	1.60
1 " szalonna — — — —	1.84
1 " disznózsir — — — —	2.00
1 liter tehéntej — — — —	—24
1 " bivaly-tej — — — —	—32
4 drb. tojás — — — —	—40
1 kgr. cukor kocka — — — —	1.02
1 " " darabos — — — —	1.04
1 " rizs — — — — I.	36-80
1 " zöld bab — — — — I.	36-40
1 liter borsó — — — —	32-36
1 liter lencse — — — —	60-82
1 zsák burgonya — — — —	2.28
1 koszoru hagyma — — — —	44-50
1 liter petróleum — — — —	44-40
Napibér mezei munkásoknak —	1.80—3.00
étel nélkül.	
Napibér más munkásoknak —	2.00—3.50
étel nélkül.	

Hirdetéseket felvesz a
 Kiadóhivatal.

A háboru.

Verjük tovább az oroszokat.

Elfogtunk egy tábornokot.

B u d a p e s t, okt. 21. (Hivatalos jelentés.)

Középgaliciában, különösen a Strviaz folyótól északra, a csata hevesége még fokozódott. Támadásunk állandóan tért hódít. Kelet felé, egyes különösen fontos magaslatok birtokáért mindkét részről rendkívül elkeseredett küzdelem folyt. Az ellenségnek minden kísérlete, hogy Magierát tőlünk visszahódítsa, meghiúsult, ellenben csapataink elfoglalták a Tyszkovcetől északra fekvő magaslatot, amely nagy vetélkedés tárgya volt.

Magierától délre az ellenséget több helységről kiűztük. Ezekben a harcokban ismét sok foglyot, köztük egy tábornokot fogtunk el és gépfegyvereket zsákmányoltunk. A foglyok ágyutüzünknek rettenetes hatásáról adnak hírt.

Strviaztól délre ahol arcvonalunk Sary-Sambor mögé nyulik, még áll a csata.

Stryt (Galicia), Körösmezőt (Máramaros m.), Szerethet (Bukovina) csapataink az ellenség elkergetése után birtokukba vették.

(Min. eln. sajtóosztály.)

Biztos kilátásunk a győzelemre.

Nyilatkozik egyik hadvezérünk.

B u d a p e s t, okt. 21. (Saját tudósítónk cenz. táv. jel. a sajtóalbizottság jóváhagyásával.)

A Magyar. Táv. Irodának jelentik

A „Budapesti Hirlap“ tudósítójának alkalma volt beszélgetést folytatni Boroevits Szvetozárral, a kassai hadtest jeles parancsnokával, kit a király legutóbb magas kitüntetésben részesített az első galíciai háborukban tanúsított vitézségéért.

A kiváló hadvezér az újságírónak elragadtatással nyilatkozott katonáinkról.

Higye el, valamennyien hősök!

Ugy harcolnak, mint az oroszok. Ha az orosz gyalogság olyan lenne mint a miénk, már régen Bécsben lenne az egész orosz hadsereg.

Ha pedig nekünk annyi tüzérésgünk lenne, mint az oroszoknak van, mi meg már Kiewben lennénk.

Nem akarok tulozni, de tény, hogy az oroszok eddig háromszoros tulerőt állítottak ellenünk úgy, hogy nálunk minden bakára három orosz esett.

Most már — hála Istennek úgy áll a dolog, hogy az újabb csapat szállítások következtében csak két orosz jut egy katonánkra, de már közel van az az idő, hogy egyenlő erővel megütközzünk a harc folytatásába s akkor bekövetkezik az oroszok katasztrofális veresége.

Minden arra mutat, hogy részünkről a győzelem teljeseb bizonyos.

Persze ehhez egy kis türelem is kell, mert egy modern hadjáratot nem lehet egy-két nap alatt végig küzdeni.

Az újságíró azon kérdésére, hogy meddig tarthat a háboru ezt felelte Boroevits:

Hogy meddig tart a háboru, arra most biztos választ adni nem lehet. Három-négy hét alatt bajosan lesz vége. Esetleg eltérhet még 5 vagy 6 hónapig. A türelem majd itt is meghozza gyümölcsét. A földolog, hogy a győzelem bizonyos.

Hazug szerb győzelmek.

B u d a p e s t, okt. 21. (Hivatalos.)

P o t i o r e k tábornagy, a déli hadsereg főparancsnoka október 19-én a következő hivatalos jelentést adta ki:

A szerb sajtó a legutóbbi napokban a győzelmek híreik egész sorát terjeszti, amelyek talán óhajainak megfelelőnek, de a tényleges állapotokkal teljesen ellentétesek és a következőkre redukálандók.

A kurjaticai állítólagos győzelem egy víz alá került kis hidfőnek kiürítése volt, amelyet a Drina áradása okozott, nem pedig szerb támadás kényszerítette ki. E hidfőnek magában véve semmiféle különösebb jelentősége nem volt és a legnagyobb rendben történt, sőt az ellenfél meg sem zavarta, minélfogva a számos fogolyról stb.-ről szóló híradás egyáltalában nem helytálló.

A Gucevo hegyháton az ottani arcvonalak nagy közelsége következtében csaknem naponta harcok folynak, amelyekben nagy szerb csapatok, majd saját csapataink a támadók. Különös jelentőséggel ezek a harcok nem bírnak, s

ezért a Gucevo hegyháton elért nagy sikerről szóló szerb hírek is csak a tények elferdítése. Elhallgatja azonban az ellenfél azt, hogy ugyanaznap, melyen a szerbek állítólag „fényes győzelmet“ arattak a Gucevo hegyháton, akkor tovább délre sokkal komolyabb, tüzérésgel is támogatott szerb támadást véresen visszavertük.

Romána — Planinán a szerbek által állítólag megvert hadosztály a megtisztítási akciót e pillanatban is folytatja. E hadosztály egyes részei október 12-én és 13-án bravuros harcokban három-négy zászlóalját szétugrasztották és az erdőben tévelygő számos szerb katonát és tisztet elfogtak.

Mindez eléggé jellemzi a szerb haditudósítást és nem szorul további kommentárokra. Potiorek, tábornagy.

Min. eln. sajtóosztály.

Harcok az Adrián.

Bombáztuk Antivárit.

Az Adrián történt eseményekről a hadsereg főparancsnokának a következőket jelentik:

Folyó hó 17-én reggel Ostrótól a tenger felé egyes torpedó és tenger-alattjáró hajóink, valamint egy légi járműünk és a „Waldeck Rousseau“ francia cirkáló közt csatározás folyt. Egységeink, bár az ellenséges cirkáló hevesen tüzelt rájuk, sértetlenül befutottak.

A francia cirkáló az ostrói világitótoronyra is tüzelt, de csak az erély szenvedett jelentéktelen sérülést. A francia hajóraj zöme melyet beljebb a tenger felé figyeltünk meg, mihelyt tengeralattjáró hajóinkat észrevette, sietve elhagyta vizeinket.

Torpedóhajóink tizenhét óráig a kora reggeli órákban Antivári kikötője előtt portyáztak és ágyutüzzel közvetlen közelből elpusztítottak néhány raktárt és megrakott vasuti kocsit.

Min. eln. sajtóosztály.

Az angolok eddigi vesztesége.

B u d a p e s t, okt. 21. (Saj. tud. cenz. távirati jelentése a sajtóbizottság jóváhagyásával.)

A Magyar Távirati Iroda jelenti:

A Corriera della Sera tudósítója jelenti Londonból, hogy French tábornok legutóbb kiadott közlése szerint az angolok szeptember 30-tól október 18-ig tisztekben 561, legénységben pedig 13980 embert veszítettek.

Harcok a messze Kele- ten.

A japánok nem bírnak Csingtauval.

Budapest, okt. 21. (Saját tud. cenz. táv. jelentése a sajtóalbizottság jóváhagyásával.)

A Magyar Távirati Iroda jelenti:

A japánok ugylátszik Csingtau ostrománál keserű csalódásban részesültek.

Azt hitték a hogy a német katonaság is olyan gyenge mint az orosz-japán háboruban az orosz volt s nekik elég lesz felvonulniok, hogy a csingtaui német helyőrség egyszerűen megadja magát. Az a körülmény azonban, hogy a város ostroma immár hetek óta eredménytelenül folyik, arra mutat, hogy a kis német kolónia igen kemény dió a japán fogaknak.

A legutóbbi harcokról orosz, tehát nem német forrásból, a pétervári „Novoje Vremja“ Csifuból azt a hirt kapta, hogy a vár még mindig áll, sőt legutóbb a japánok elég súlyos vereséget szenvedtek.

A német helyőrség és a japán ostromló sereg között a napokban Cimo-tól délre nagyobb szabású ütközet volt s ez alkalommal egy japán ezredes és számos ezredes esett el.

Ezek után a japánok Csingtau bevételét nemzeti becsület kérdésévé tette.

A japán hadvezetőség kijelentése szerint október hó 30-án, a mikádó nevenapján — Csingtaut a japán hadsereg nemzeti ajándékául akarja meghódítani a mikádó számára.

Hanem hogy a németek is beleszólnak még ebbe az „ajándékozásba“ az eadigi jelek szerint egészen bizonyos.

Harcok Osztende körül.

Visszavert francia támadás.

Budapest, (Hivatalos.) A nagy főhadiszállásról október 20-án délelőtt a következő hivatalos jelentést adták ki:

„Az Osztendéből a part mentén előnyomuló német csapatok az Yersszakaszban Nieuportnál ellenségre bukkantak, amellyel tegnapelőtt óta harcban állanak. Az ellenség támadása tegnap is visszaveretett Lilletől nyugatra. E harcban az ellenség erős veszteségeket szenvedett. A keleti hadszíntéren jelentős esemény nem történt.“

(Min. eln. sajtóosztály.)

Legujabb!

Svéd-ország is háborura készül?

Anglia fél a svéd-inváziótól.

Budapest, okt. 21. (Saját tudósítónk cenzurázott távirati jelentése, a sajtóalbizottság jóváhagyásával):

A Magyar Távirati Irodának jelenti a „Politikai Híradó“ hogy római távirat szerint Angliában nagy a félelem azért, hogy Svédország állást foglalhat a világháboruban és pedig, a hármass entente ellen.

Ennek megakadályozása céljából Anglia intézkedett, hogy az angol flotta egy része a svéd vizekre menjen.

A flotta már utban is van a svéd vizekre

Német küzdelmek nyugaton.

5000 fogoly eredmény.

Budapest, okt. 21. (Saját tudósítónk cenzurázott távirati jelentése, a sajtóalbizottság jóváhagyásával.)

A Magyar Táv. Irodának jelenti Amsterdamból:

A német csapatok Blankenberg mellett megtámadták a francia-angol-belga csapatokat, megverték őket és 5000 foglyot ejtettek.

Rotterdami jelentés szerint Iper-

nél még mindig heves csata folyik a németek és az angol-francia csapatok között.

Az ütközet még eddig eldöntetlen.

Az északi harcterről.

Csapataink visszafoglalták Drohobizot.

Budapest, okt. 21. (Saj. Tudósítónk cenzurázott távirati jelentése, a sajtóalbizottság jóváhagyásával.)

Az Est magánjelentések alapján azt az örvendetes hirt közli, hogy csapataink elkeseredett küzdelem után visszavették Drohobicot az oroszoktól.

A przemisli csapatok parancsnoka.

Magyar tábornok sikere.

Budapest, okt. 21. (Saját tudósítónk cenzurázott távirati jelentése, a sajtóalbizottság jóváhagyásával.)

Az Estnek jelenti harctéri tudósítója, hogy a przemisl-i várvédő sereg parancsnoka magyar ember: Tamássy altábornagy volt.

Ő és vitéz tábornok-társa, Kusmanek várparancsnok védelmezték meg a várat az orosz tulerő ellen.

Ciucsesel János

férfi divat-szabó

BRASSÓ, Rózsater 18. szám.

Brassói posztó, divat- és kötött-szövöttáru gyárak

Scherg Vilmos és Tsai

Alapított 1823.

Gyártanak szavatolt tiszta gyapjuból:
Mindennemű uri divatszöveteket, női
kostüm-szöveteket, egyenruhászöve-
tek, hivatalnokok és tiszték részére,
vizhatlan turistalódent, paraszt- és fi-
nom posztókat minden kivitelben. —
Utítakarókat, utazó plaideket, futósző-
nyeget, kocsitakarókat, ágytakarókat,
lópokróccokat, flanelleket, castorkabá-
tokat stb.

Számos legmagasabb kitüntetés!

Raktár: Brassó,
Ferenc József-tér.

Kizárólag saját gyártmány!

Elsőrangú minőségben!